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Ata da   8ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 3ª Sessão 
Legislativa da Legislatura 2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada dia 03 

de março de 2015. 
 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 
1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

 
 Aos 03 (três) dia do mês de março do ano de 2015, às dezessete horas 

(17:00), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma 
Sessão sob a Presidência do Edil José Crisóstomo Barroso Ibiapina secretariada pelo 
Edil  Antonio Claúdio Ferreira Gomes. Chegada a hora regimental o Senhor Presidente 
autoriza o Senhor Secretário a proceder a chamada dos senhores Vereadores. Estavam 

presentes: Antônio Oliveira Braga, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Francisco Rogério 
Bezerra Arruda, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar,  Francisco Hermenegildo Sousa 
Neto, Gerardo Jovani Romão, Gilmar da Cruz Bastos, José Sílvio Ávila Cunha,  Valfredo 
Linhares Ribeiro, José Itamar Ribeiro da Silva, José Crisóstomo Barroso Ibiapina,  
Adauto Izidoro Arruda,  Francisco Adaldécio Linhares, Francisco Linhares da Ponte, 
Vicente de Paulo Albuquerque, Carlos Augusto Rodrigues Linhares, Carlos Evanilson 
Oliveira Vasconcelos, Antônio Claúdio  Ferreira Gomes, José Oswaldo Soares Balreira 
Júnior, Estevão Ponte Filho e Christianne Marie Aguiar Coelho. Nenhum  Vereador 
ausente. Ata da 7ª Sessão Ordinária aprovada. O Presidente da Câmara informou ao 
Plenário que não foi possível colocar em pauta  o Projeto de Lei n° 1827/15, por estar 
em fase de consulta através do Ministério Público, para adequações. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Dando sequência a Sessão, o Presidente  solicitou ao 1° Secretário que 
fizesse a Leitura dos seguintes  documentos: Oficio n° 4483/15, do Tribunal de Contas 
dos Municípios, referente a tomada de contas de Gestão da Guarda Civil Municipal de 
Sobral, relativo ao exercício financeiro de 2008;  Projeto de Lei  n° 1838/15, de autoria da 
Mesa Diretora, Reajusta os vencimentos dos servidores da Câmara Municipal de 
Sobral, pensionistas, inativos e dá outras providências; Projeto de Lei n° 1839/15, de 

autoria da Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Torto” 

(PV), Denomina oficialmente de rua José Fernando de Araújo, a artéria que indica; 
Projeto de Lei n°1840/15, de autoria do Vereador Valfredo Linhares Ribeiro “Fredim” 

(PV), Institui o dia Mundial do motorista condutor de ambulância no município de 
Sobral; Projeto de Decreto Legislativo n° 624/15,  de autoria do Vereador  Paulo Cesar 

Lopes Vasconcelos (PRB), Outorga o titulo de cidadania Sobralense ao Frei Glauber 
Pinheiro Barros; Foram lidas as Indicações n°s: 082,083, 084, 085, 086,087088,089,090,094 

e 095/15, de autoria  do vereador José Oswaldo Balreira Junior “Junior Balreira” 

(PMDB), Indica com urgência, a construção de uma praça com parque infantil e 
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academia de saúde na rua Monsenhor Aloísio Pinto; Indica com urgência, a aquisição 
de um terreno por parte do município de Sobral para a construção de um centro 
sociocultural, no bairro Sinhá sáboia; Indica com urgência revestimento asfáltico e a 
implantação de tartarugas com a devida sinalização, na rua São Cristovão, no complexo 
Monsenhor Aloisio Pinto, na cidade de Sobral; Indica com urgência, revestimento 
asfáltico para a rua Renato Parente, no bairro Cohab III; Indica com urgência, 
revestimento asfáltico e a implantação de tartarugas, com a devida sinalização, para a 
rua Monsenhor Aloisio Pinto, no complexo Monsenhor Aloisio Pinto, na cidade de 
Sobral; indica com urgência a aquisição de terrenos por parte do município de Sobral 
para a construção de campo de futebol com o devido sistema de iluminação; indica com 
urgência, a implantação de equipamentos de ginástica (academia popular) na praça do 
bosque; indica com urgência, a implantação do Projeto bicicletar no município de Sobral 
em especial na região central; indica com urgência a instalação da casa da Justiça e 
cidadania, na cidade de Sobral; indica com urgência, revestimento asfáltico para a rua 
João Goulart, na Cohab II, no bairro Sinhá saboia;  indica com urgência, revestimento 
asfáltico para a vila conhecida por vila do DNER, no bairro sinhá saboia; 097,098,099/15, 

de autoria do Vereador Carlos Evanílson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” 

(PMDB) indica a construção de uma quadra de esporte coberta na localidade de setor 
III, distrito de Jaibaras; indica a construção de esgoto na rua Pe. Cicero, no distrito de 
Jaibaras; indica a conclusão do asfalto da rua radialista Francisco Aristeu Barbosa, no 
bairro Domingos Olímpio, Sobral -Ce; 100/15, de autoria do Vereador José Oswaldo 

Soares Balreira Junior “Júnior Balreira” (PMDB), indica com urgência, revestimento 
asfáltico para a travessa Santa Isabel, na Cohab II, no bairro Sinhá Saboia; 101, 102/15, 
de autoria do Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (PP), indica 
pavimentação asfáltica na rua Francisco Jacinto, terrenos novos, Sobral–Ce;  indica 
pavimentação asfáltica na rua Sargento Luiz Ribeiro da Silva(Próximo ao centro de 
convenções) junco; 103,104,105,106/15, de autoria do Vereador Carlos Evanílson 

Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PROS), indica pavimentação asfáltica na 
travessa Dom José, no bairro José Maria Felix, distrito de jaibaras-Sobral; indica 
colocação do alambrado de proteção na mine-quadra da praça Chico Lourenço no 
bairro Cohab I Sobral;  indica pavimentação asfáltica nas ruas Rosa Rocha e Américo 
Spindola, no bairro Recanto I, Sobral;  indica com urgência a recuperação do esgoto da 
rua Dr. Aragão, bairro Jose Maria Félix, distrito de Jaibaras, Sobral; 107,108/15, de 
autoria do Vereador Gerardo Jovani Romão “Gegé Romão” (PRB), indica a 
implantação do Lacem na cidade de Sobral;  indica a implantação de um poste de 

iluminação pública na rua Frei Álvaro, travessa com a rua Bela Vista no bairro Alto do 
Cristo; 109,110,111 e 112/15, de autoria do Vereador Carlos Evanílson Oliveira 

Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PROS), indica com urgência a construção de 
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calçamento com pedra tosca na travessa Hélio Arruda Coelho, próximo ao clube da 
Aesc no bairro Dom Expedito; indica com urgência a limpeza do canal do Parque da 
Cidade, localizado no bairro Campo dos Velhos, Sobral;, indica pavimentação asfáltica 
na rua Tianguá no bairro Pedro Mendes Carneiro Cohab III; indica a construção do 
calçamento iniciando na vila do Cedro até a localidade de Pé Serra, distrito de Jaibaras;   
Requerimentos lidos e aprovados: 070,71/15,   de autoria do Vereador Estevão Ponte 

Filho (PP), Solicita  com urgência a manutenção e limpeza do sistema de esgoto da rua 
Dr. João do Monte, no bairro Coração de jesus; solicita a reconstrução completa e 
melhoria da praça  comunitária do distrito de patos com a construção de jardins, 
passeios, quiosques colocação de bancos e parque esportivo para crianças; 115/15, de 
autoria do Vereador Gilmar da Cruz Bastos (PROS), solicita informações urgente sobre 
a quantidade de transferências de imóveis públicos do município de Sobral para a 
cidadã Maria Elane de Negreiros Sousa; 116,117,118/15, de autoria do Vereador Estevão 

Ponte Filho (PP), solicita a construção de um terminal rodoviário no bairro Cohab II, 
para no transporte de vans e ônibus;  solicita a fiscalização da frota de ônibus, micro-
ônibus, vans e topic que realizam o transporte de passageiros intermunicipais para 
Sobral, nas vias de revestimento primário e nas rodovias com revestimento superior, 
com o intuito de garantir maior segurança aos passageiros; solicita a realização de 
limpeza na lagoa situada na Avenida Ministro Cesar Cals, próximo ao hospital Regional 
Norte, bairro terrenos Novos; 119,120/15, de autoria do Vereador Francisco Linhares da 

Ponte “Chico Jóia” (PP), solicita que seja disponibilizado transporte para buscar os 
pacientes que estão sendo tratados pelo CAPS AD de Sobral; solicita a abertura da rua 
Fransquinha Frota, altura do numeral 296, sentido centro da cidade no bairro Pedro 
Mendes Carneiro; 121,122/15,  de autoria do Vereador Estevão Ponte Filho (PP), solicita 
reforma completa e melhoria da praça Jocélio Marques, situada na rua Randal Pompeu 
Ferreira da Ponte, bairro Santa Casa, com a construção de jardins, passeios, quiosque, 
colocação de bancos e parque esportivo para criança; solicita a reforma completa na 
quadra de basquete do parque Mucambinho; 123,124,125,126,127/15, de autoria do 
vereador Francisco Linhares da Ponte”Chico Jóia” (pp),Solicita que seja construída 
escola de tempo integral na Cohab III, Sobral;  solicita implantar iluminação publica na 
entrada do cachoeira até o sangrador do açude; Solicita que seja feita limpeza e 
revitalização da lagoa da fazenda, Sobral; Solicita que seja construída escola de tempo 
integral no bairro Alto da Brasília, que beneficiará  os bairros: Expectativa, Coração de 
Jesus, Parque Silvana I e II, Recanto I e II e Residencial Meruoca Sobral-Ce;  Solicita que 
seja construída escola de tempo integral no bairro Pe. Palhano, que beneficiara  os 

bairros: Sumaré, Dom José e santa Casa, em Sobral. GRANDE EXPEDIENTE – O 
orador Inscrito para usar a Tribuna, foi o Vereador Valfredo Linhares Ribeiro,  
fazendo várias denuncias contra os Institutos que prestam serviços a Prefeitura 
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Municipal de Sobral, dentre eles: o de Comunicação e informática; Fez denuncias a 
respeito de veículos da Prefeitura Municipal de Sobral, licitações, salário do Chefe de 
Gabinete da Prefeitura de Sobral, das obras de pavimentação do centro de Sobral, que 
vem causando transtorno a população e aos comerciantes; Foi aparteado pela Vereador 
Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, que abordou o caso da ambulância do distrito do 
Torto; Retornando coma a palavra o orador Valfredo Linhares Ribeiro, pediu um basta 
ao Prefeito Jose Clodoveu de Arruda Coelho Neto; O Orador Valfredo Linhares Ribeiro, 
ressaltou a situação salarial dos servidores do Município, neste instante foi aparteado 
pelos Edis: Adauto Izidório Arruda e Carlos Evanílson Oliveira Vasconcelos;  ORDEM 

DO DIA – Foram aprovados Em  2ª Votação os  Projetos de Lei n°s: 1826/15, de autoria 
do Vereador Carlos Evanílson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PROS), 
Denomina oficialmente de rua Maria Clotildes Linhares Prado(Dona Coló), a artéria 
que indica; 1828/15, de autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos 

“Carlos do Calisto” (PROS), Denomina oficialmente de rua Américo Félix da Cunha a 
artéria que indica; Foi desaprovado o Projeto de Lei n° 1829/15, de autoria do Vereador 
Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” Regulamenta no  âmbito do Município de 
Sobral, a fiscalização das Profissões e guardadores e lavadores autônomos de veículo 
automotores conhecidos por flanelinhas e autorizar ao Poder Público firmar convênio 
para a Lei federal 6242 de 23 de setembro 1975. Pela Ordem, solicitou a palavra o 
Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” o qual comunicou que estava 
renunciando  como membro da comissão permanente de finanças, justiça e redação 

da Câmara Municipal de Sobral; A Vereadora Christianne Marie Aguiar Coeho, pela 
ordem comunicou ao Plenário que o Chefe de Gabinete do Município de Sobral, estava 
abrindo mão da quebra de seu Sigilo bancário, bem como estava tomando providências 
legais, quanto ao radialista Donizete Arruda. Nada mais havendo a tratar o senhor 
Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão. Para constar esta ata foi lavrada, 
discutida pela Assembleia e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 


